ALLEGATO I – Istruzioni operative per gli assistenti tecnici e amministrativi
Il livello di rischio per il personale ATA addetto agli uffici è da considerarsi basso. Si rispettino pertanto, oltre alle indicazioni contenute nel Regolamento recante misure di prevenzione e contenimento della diffusione del SARS-CoV-2, le seguenti istruzioni specifiche:

· È ammesso il rapporto con l’utenza e con tutto il personale esclusivamente attraverso l’apposita finestra dotata di vetro parafiato;

· E’ possibile togliere la mascherina solo se seduti alla propria postazione, con distanza minima dai colleghi di almeno 1 metro.

· Non potendo garantire una continua disinfezione delle superfici e degli strumenti di lavoro, è consigliabile operare lavando spesso le mani, o utilizzare gel igienizzate in dotazione facendo attenzione a non toccare bocca, naso e occhi;

· E’ fatto obbligo di aprire gli infissi esterni, alcuni minuti più volte al giorno, per assicurare il ricambio dell’aria nella stanza 

· I condizionatori potranno essere utilizzati, così come previsto dall’Istituto Superiore di Sanità solo dopo essersi accertati che: nel caso di 1 solo utente (sempre lo stesso) nella stanza, che sia stata effettuata la pulizia dei filtri ogni 4 settimane; nel caso di due o più persone, che sia stata effettuata la pulizia dei filtri settimanalmente.

· Si consiglia l’utilizzo dei guanti quando necessario, in particolare quando si maneggiano oggetti pervenuti dall’esterno (documenti, posta, pacchi, etc.) o in alternativa il lavaggio e la disinfezione delle mani.

